

深学争优 敢为争先 实干争效

“五带双强”蓄势能 “擂台比武”晒实绩
紫帽举行乡村振兴大比拼路演活动

本报讯(记者 蔡培仁)为深入学习“千万工程”经验,纵深推进“1+6”专项行动,促进“五带双强”工程提质增效,近日,晋江紫帽镇举行2024年乡村振兴大比拼上半年路演汇报活动,以项目化思维深研细作基层党建“书记项目”。

活动中,紫帽9个村(社区)党组织书记依次上台,运用PPT形式,重点介绍各自村(社区)在党组织建设、产业发展、乡村治理、乡村建设等方面的特色和亮点,充分展示各自村(社区)今年以来乡村振兴工作措施和成果,并现场回应提问,主动亮成绩、谈举措、学经验、找差距、立标杆、定承诺、表决心。现场呈现一派竞相赶超的热烈场面,充分展现了紫帽基层党员干部昂扬向上、实干笃行的风采。

在各村(社区)汇报结束后,紫帽镇相关领导立即对各村(社区)的报告逐一点评。



各村(社区)党组织书记纷纷表示,通过此次大比拼,进一步明确了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向。

紫帽镇党委书记蔡晖表示,各村(社区)要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻“千万工程”经验,对标对表、学习先进,查不足、找差距、明方向,全面系统有序推进乡村五大振兴;要立足资源禀赋,结合紫帽镇文旅产业发展,

努力走出一条独具特色的乡村之路;要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,千方百计发展乡村产业、增加农民收入、提升公共服务,着力排民忧、解民难、暖民心;要创新发展“晋江经验”,强化组织动员,充分发挥民营企业、广大乡贤在产业、资源、技术等方面优势,凝聚通力协作、齐抓共促强大合力,营造共谋发展、合作共赢的良好局面。

紫帽镇党委副书记、镇长王展招表示,希望各村(社区)坚持以党建赋能,着眼长远发展。将人民群众的迫切需求转化为和美乡村建设出发点,突出特色、高点规划,以点带面形成示范突破。坚持以党建聚人,抢抓人才机遇。扎实做好党员发展、后备人才培养工作,开展好“百企兴百村 乡贤促振兴”行动,努力打造一支懂农业、爱农村、惠农民的“三农”人才队伍。坚持以党建引路,勇于创新创业。深挖本地特色资源,提炼“一村一品”“一村多产”产业,积极探索发展壮大村集体经济的有效途径。

据介绍,下一步,紫帽镇将深入实施“五带双强”工程,以打造村级集体经济全域提升示范样板为目标,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以“拼”的姿态、“抢”的劲头,立足紫帽优势,争做晋江市乡村振兴排头兵。

梅岭开展
市场周边环境整治行动

本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江梅岭街道组织开展综合市场周边人居环境整治统一行动,重点对综合市场及占道经营、占用消防通道等进行专项整治。

行动期间,针对流动摊贩、占道经营等行为,执法人员以“宣传教育+引导规劝”的方式,引导流动摊贩到规定经营范围经营,店面商户在经营线内经营;对乱停乱放车辆、占用消防通道等行为,依法依规进行清理和拖移。同时,督促商户自觉落实“门前三包”制度,共同营造舒适整洁的市场环境。

据统计,此次行动除引导规范停车秩序外,共整治堵塞消防通道、占道经营150余处。下一步,梅岭街道将坚持“以点带面、突出重点”的原则,联合多方力量,结合“畅通生命通道”百日攻坚行动,持续开展农贸市场周边人居环境集中整治,将日常巡查与专项整治相结合,不断巩固整治成效,并动员经营商户主动参与,共同营造文明有序、整洁卫生的市场环境。

梅岭开展宣传活动
推进垃圾分类工作

本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江梅岭街道联合桂山社区百安·御景天下小区开展垃圾分类宣传活动,借此增强居民环保意识,推动垃圾分类工作的深入开展。

活动当天,梅岭街道环卫办工作人员在现场分发宣传手册,并耐心地向居民讲解垃圾分类的相关知识及法律法规,用简单易懂的语言,让居民了解垃圾分类的意义,以及如何正确地进行分类。同时,对一些常见的垃圾,如塑料瓶、纸张、厨余垃圾等的分类方法进行详细介绍。

活动期间,工作人员还向围观的小朋友赠送垃圾分类小玩具,让孩子们在玩乐当中学会如何进行垃圾分类。梅岭街道环卫办负责人表示,此次活动的开展旨在强化垃圾分类的宣教,让每个居民都成为垃圾分类的参与者和推动者。下阶段,梅岭街道还将继续联合社区和物业管理企业,通过开展更多形式多样的宣传活动,力争让垃圾分类在梅岭成为新风尚。

梅岭开展专项治理
保护河岸环境

本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江梅岭街道河长办联合综合执法队在辖区开展河湖“清四乱”专项治理行动。此次行动共拆除违章搭建(禽畜养殖)16处、面积约300平方米。

梅岭街道辖区有九十九溪浦沟支流、晋阳湖、内沟河等流域。为切实做好河长制工作,梅岭街道建立河湖巡查管护机制,实行专员每日巡河工作模式,推进治水护水共建共享。

据介绍,梅岭街道常态化开展流域及周边整治行动,旨在提升辖区河流保护管理水平,切实以河长制为抓手,落实巡河管护,强化专项整治,不断提升辖区流域水质,持续改善流域生态环境质量。

龙湖埔锦村
开展环境整治行动

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 施韵雅)近日,晋江龙湖镇埔锦村开展环境整治专项行动。

行动前,埔锦村委会通过广播、微信群等多种形式广泛宣传,动员村民积极参与。现场,大家分成多个小组,对村庄内的主要道路、公共区域及村民房前屋后的杂草、枯树、杂物等进行地毯式集中清理,并对容易滋生蚊虫的角落进行细致的清理。

下一步,埔锦村将继续推进乡村环境整治工作,强化宣传引导,进一步提升人居环境的品质,增强村民的幸福感和获得感。

东石开展
占道经营专项整治行动

本报讯(记者 许春 通讯员 戴嫒)连日来,晋江东石镇综合执法队联合东石交警中队、道安办、人居环境整治办开展占道经营专项整治行动。

行动期间,工作人员入户宣传、引导商家杜绝占道经营;对流动摊贩进行文明执法,引导其到规定的摊位经营;对拒不配合的商贩,执法人员依法追究其责任。本次行动共清理整治流动摊贩30余起、占道经营20余起、占用停车位20余起。

下一步,东石镇将继续推进整治行动,进一步提升文旅环境品质。

招标公告

因单位名称所属房产(晋江报业大厦、附属楼等)在出租前需要对租金进行评估,现招标第三方有专业资质的房地产评估机构为房产提供租金评估服务。请有意向报名的企业提供营业执照等相关材料到晋江报业大厦21楼综合部报名。

报名截止时间:2024年7月23日17:00。

联系人:陈国强,电话:0595-82009876。

晋江经济报社
晋江经济报发展有限责任公司
晋江报业房地产开发有限公司
2024年7月19日

弘扬工匠精神 推动行业发展
晋江市首届焊工职业技能竞赛落幕

本报讯(记者 朱艳)为推动晋江市焊接行业的技术进步和安全规范,昨日,晋江市首届焊工职业技能竞赛在晋江经济开发区职业技能提升中心举行,吸引了来自晋江各企事业单位的30余名焊工作业人员参与。

该活动由晋江市应急管理局、晋江市人力资源和社会保障局、晋江市总工会、晋江经济开发区管委会联合主办。竞赛分为知识竞赛和技能实操竞赛两部分,以国家职业技能标准四级(中级工)为标准进行评判,其中理论成绩占20%,实操成绩占80%。

经过激烈的角逐,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀组织单位4个。

比技能、赛工艺、抢时间、拼质量……比赛现场紧张激烈,选手们手持焊枪,游刃有余,相互切磋技艺。完成后的焊接成品焊缝严密、焊点均匀,展现出参赛选手精湛的技艺和高超的技能。评委们时刻关注着每位选手的表现,按照遵章守纪、焊前准备、焊缝外观质量、安全文明生产等评分标准进行公正评分。

最后,来自福建金石能源有限公司的高洛鹏以98分的成绩获得了一等奖,被授予“晋江市技术能手”荣誉称号;滕召贵、黄钟获得二等奖;余凤、肖杨、黄金顺获得三等奖。福建中安特安全服务有限公司、晋江经济开发区职业技能提升中心获得优秀组织奖。

高洛鹏在获奖后表示:“这次技能竞赛既检验了我的工作水平,也促进了我个人实操技术的提高,同时给我们提供了技艺切磋、互相交流的机会。”

晋江市应急管理局党委书记、局长柯荣毅表示,通过

本次大赛,选拔出了一批技艺精湛的高技能焊接人才,弘扬了“爱岗敬业、精益求精”的工匠精神,有力促进了焊接行业技能人才专业水平的提高,希望取得优异成绩的焊工选手能发挥引领示范作用,并加强安全操作、持证上岗方面的宣传,助推晋江焊接行业的安全规范和技术进步。同时,各镇(街道)、开发区安办要紧盯重点场所,持续摸排,并组织开展安全教育、培训取证工作,完善台账资料,坚决遏制因无证、违规电气焊作业导致的火灾事故发生。

晋江市应急管理局党委书记、局长柯荣毅表示,通过

晋江市应急管理局党委书记、局长柯荣毅表示,通过



保护孩子

关心关爱
未成年人健康成长

搭建“政产学研资用”
合作新桥梁

本报讯(记者 蔡明宣)昨日,晋江市-福州大学科技成果、科研平台对接会暨“晋江平台开放日”活动在福州大学晋江校区举行。晋江市领导陈友爱参加活动。

会上,福州大学相关负责人分别作校地发展新动能报告、福州大学高水平科研平台推介、福州大学晋江校区发展介绍;福州大学五大院负责人进行科技成果推介。

此外,晋江市食品行业协会与晋江市智能装备协会分别发布了晋江市食品、智能制造行业技术需求。同时,福州大学与渠梁电子有限公司、福建浔兴拉链科技股份有限公司等企业、协会现场签订了16个校企合作项目。

晋江市领导表示,通过对接会、平台开放日等活动,旨在搭建“政产学研资用”合作新桥梁,让科研平台充分赋能企业,实现科技创新成果供需精准对接、产投资金有效匹配,形成以科技创新为内生动力的新质生产力,有效激活晋江民营经济高质量发展新引擎、新动力。

“晋江宴”推广启动仪式
暨晋江美食嘉年华举行

本报讯(记者 黄海莲)昨晚,由晋江市商务局指导,晋江市餐饮烹饪行业协会承办的“晋江宴”推广启动仪式暨晋江美食嘉年华活动举行。晋江市领导黄文福参加活动。

据悉,“晋江宴”是由文化学者、闽菜名厨、餐饮界人士、资深媒体人、美食专家及公众代表从几百道晋江美食中评选出的代表。首批选出33道晋江美食,包含小吃、汤羹、热菜、甜点等四大类,采取多档次、多组合形成的宴席菜单。而当晚推出的“晋江宴”的15道菜品是其中最具有代表性的组合。

晋江市领导表示,希望通过“晋江宴”的发布,深入挖掘晋江美食文化,讲好晋江美食故事,传承晋江美食记忆,让世界各地游客到晋江可以直接感受晋江味道、闽南特色,让晋江人走到世界各地都能吃到晋江传统美食,让海外侨胞找寻记忆中的“古早味”,进一步开拓海内外餐饮市场,提升晋江美食竞争力。

晋江市政府与中铁一局
集团有限公司签约合作

本报讯(记者 李玲玲)昨日下午,晋江市人民政府与中铁一局集团有限公司战略合作协议签约仪式举行。晋江市领导陈希参加活动。

据悉,中铁一局集团有限公司是世界500强企业,是中国中铁股份有限公司的全资子公司,具有多项资质,资源丰富、实力雄厚,2023年实现新签合同额3000亿元。此次双方结缘,将围绕新基建、标准化园区建设、安置房建设、片区开发、城市更新、乡村振兴等领域,建立全面战略合作关系,有力带动晋江建筑业转型升级,支撑晋江工程项目建设提质增效。

晋江市领导表示,晋江将全力做好各项服务保障,发挥好牵线搭桥作用,推动本地优势企业与中铁一局深度对接合作,为各类工程项目建设提供最优质的服务和最有力的保障。相信双方一定能够同心同向、共赢发展,共同打造央企与地方深度合作的示范标杆。

晋江城市管理

晋江市城管执法局开展
“泉安1号”集中统一行动

本报讯(记者 杨静雯)昨晚,晋江市城市管理和综合执法局组织执法人员前往青阳街道开展“泉安1号”集中统一行动,当晚共检查8家餐饮店,排查隐患11处。

“瓶装液化石油气供气合同是否完整?”“燃气泄漏报警器的位置要安装在离地30厘米处。”“要使用符合国家标准的不可调节减压阀。”……行动中,执法人员每到一处都深入餐饮场所前厅后厨,详细查看燃气报警器的安装、使用是否符合消防技术标准和相关管理规定,对不符合安全规定的,现场开具整改通知单,要求其限期整改,及时消除安全隐患,同时注重依法监管和宣传引导相结合,督促餐饮服务经营者落实安全主体责任。

据悉,“泉安1号”集中统一行动自7月15日启动以来,晋江市城市管理和综合执法局组织人员每晚8点至11点深入各镇、街道餐饮场所开展行动。截至目前,累计出动工作人员38人,检查餐饮场所49家,发现隐患59处,现场整改5处。

接下来,晋江市城市管理和综合执法局将持续推进“泉安1号”集中统一行动,重点排查整治人员密集的夜市、餐饮场所、城中村等用气情况,同时加大安全宣传教育,普及安全用气常识,提升用气安全水平。

英林三欧村:“网格+金融”
守好村民“钱袋子”

本报讯(记者 王焜火)昨天下午,晋江英林镇三欧村“网格+金融”标杆活动在第二网格党群服务站举行。反诈宣讲、法律援助、“金融网格员”和“通信网格员”聘书发放、金融知识讲座等系列活动,让群众在“家门口”享受便民服务。

现场,晋江市公安局刑侦大队联合英林派出所、伍堡海防派出所对防范电信网络诈骗、网络信息安全保护等方面知识进行集中宣传;中国农业银行股份有限公司晋江英林支行相关负责人讲解了金融知识和防诈骗案例。活动还举行“金融网格员”和“通信网格员”聘请仪式,拓展“网格+”模式,不断推动网格赋能,切实为群众提供便利。

三欧村党支部书记欧阳明蔚表示,将以“网格+金融”标杆活动为契机,借助网格员积极劝告居民不要出借银行卡、参与刷单等,并帮助村民安装“国家反诈中心”App,将防范金融诈骗宣传延伸到辖区每个角落,守好村民“钱袋子”。